

## Precios de suscripción

C. Rodrigo 1 pta. trimestre  
Fuera 1'25 id.

# EL PUEBLO

## Anuncios,

reclamos, comunicados y es-  
quelas de defunción á pre-  
cios convencionales.

## SEMENARIO DE INTERESES GENERALES

Se publica los Jueves

Redacción y dirección: Plaza Mayor, 14

No se devuelven los originales

### De política

Las fracciones de los partidos políticos son por lo general de funestos resultados para el país y no dan á conocer otra cosa que la desmesurada soberbia de los que ya por miras personales ó por otras causas, siempre pequeñas, se apartan de la masa general del partido cuyo credo profesan.

Desgraciadamente en España es muy frecuente ver que en los dos partidos turnantes en el poder desde la restauración hasta nuestros días, haya disgregaciones ya por seguir á una personalidad ó ya por pequeñas discrepancias en la manera de apreciar los asuntos á resolver y los que tal hacen es en nuestro sentir porque olvidan el principal móvil que á todo hombre público debe guiar, el bien del país.

Así lo creemos y en corroboración de nuestro modo de pensar diremos que en ninguno de los casos surgidos de esta índole, tanto en el partido liberal como en el conservador, durante el lapso de tiempo que dejamos indicado hemos visto resultado alguno práctico y beneficioso para el país, sinó por el contrario todos han dado lugar á descomponer la marcha regular de la política y traer tras sí trastornos de más ó menos trascendencia y como consecuencia constante la inestabilidad en los gobiernos, perjuicio incalculable para la buena marcha de la administración en todos los ramos, puesto que no puede regirse ni ejecutarse á un plan estable toda vez que los españoles somos innovadores por naturaleza y se ha hecho moda que cada Ministro al entrar en funciones ha de variar por precisión lo establecido por su antecesor, sin cuidarse siquiera de conservar aquello que del plan de este se crea beneficioso.

Acontece, por desgracia, que vienen esto observándose con tal continuidad que es imposible haya quien pueda retener las infinitas variaciones introducidas en todos los departamentos durante la época á que nos referimos, por más que todos estemos compenetrados y convencidos de que hemos ido de mal en peor y que siguiendo esta marcha llegaremos al total desquiciamiento.

Hoy que el partido de esperanzas para el país, tenemos la suerte se halle en el poder, le pedimos prescindamos en absoluto de pasiones personales y procure en cuanto sus fuerzas alcancen hacer duradera su permanencia en el gobierno del Estado, modificando los servicios en consonancia con las necesidades de la Nación é implantando con valor todas las reformas que el credo del partido tiene aceptadas como necesarias.

Tenemos la seguridad de que si así lo hace en no largo plazo empezará una nueva era

para nuestra querida Pátria y esta en su día llegará á reconstituirse que son las aspiraciones que deben anidar en el corazón de los buenos españoles.

Por la lectura de la prensa de la Côte vemos se trata por el Gobierno de llevar á la práctica lo que pedimos y también vemos encuentra para ello un dique acaso difícil de destruir; pues bien haya valor y destrúyase si se cuenta para ello con los medios legales, afrontando en tal caso la situación y llevando á la práctica, hoy mejor que mañana, cuanto sea pertinente para obtener el fin deseado.

Nosotros nos contamos en el número de los que juzgan que las Cortes actuales son mal elemento de gobierno, mejor dicho, que con ellas es imposible llevar á efecto la implantación de las reformas porque el país clama y en su virtud creemos deben desaparecer siendo substituidas por otras, en que la idea liberal democrática, que es la más arraigada en la Nación, tenga considerable mayoría como no se puede dudar sucederá si en la emisión del sufragio no hay violencias.

Hecho esto y unido, como lo está hoy afortunadamente, nuestro partido, tenemos la fundada esperanza de que es el llamado á regenerar esta pobre España tan abatida como acreedora al mayor esplendor.

EL 2.º TIO GAZAPO.

Con gusto, y para que el público juzgue, damos cabida en nuestras columnas al siguiente artículo de nuestro particular amigo Sr. González.

### Lo de Ituro de Azaba

Enemigo siempre de exhibiciones que á nada práctico conducen, nunca pensé en llevar á la prensa asuntos que tienen mucha miga, pero no pueden ser resueltos en los periódicos. No obstante y una vez que se me obliga por lo que el señor Méndez Risueño sacó á relucir en *El Castellano* y lo dicho por *El Adelanto* del día 14, aunque á la ligera y para que se juzgue la cuestión tal cual es, ahí van algunos hechos.

Hace quince años, se posesionó de la Secretaría del Ayuntamiento de este pueblo D. Fermin C. de Morante y otros tantos que no se han rendido cuentas municipales de ninguna especie. Durante este tiempo y según cálculos que pueden tenerse por fidedignos, se han recaudado cerca de 250.000 pesetas, cuya inversión se desconoce puesto que no se han llevado libros de contabilidad, ó se han evaporado, completando la obra con la desaparición de los demás documentos de contabilidad, como son cargarémes, libramientos, cartas de pago, etc., etc.: solo pueden exceptuarse los de tres ó cuatro años milagrosamente.

Cansados los vecinos y conociendo que tras el esquilero había de venir el desollamiento, hicieron frente á esta marcha y en elecciones populares está reflejado el resultado, no quedando más adictos al aludido señor, que aquellos y no todos, que

con él han administrado durante bastantes años.

Pero había que salvar esa situación y se halló ocasión propicia durante la interinidad del señor Méndez Risueño, que prescindiendo de la necesaria autorización, sin duda porque no la hubiera obtenido, nombró un comisionado para que hiciera las cuentas que estaban sin rendir, que eran las de ocho años, pues las de los otros siete se habían hecho de oficio por el actual Ayuntamiento. El comisionado empleó setenta y dos días inútilmente, pues su obra no ha merecido sino la censura del Sr. Méndez á pesar de que fué ayudado por el exsecretario Calvo y de haberse dado todo género de facilidades por el Ayuntamiento.

Necesariamente habían de pasar por la censura estas cuentas y como la coladera estaba tupida, era necesario valerse de otra con orificios capaces de no detener pelos ni maromas. Se formó expediente y se suspendió al Ayuntamiento.

Amigo de los suyos el Sr. Risueño, solo tuvo en cuenta quien pedía y confió en que la proposición para el nombramiento de los interinos era todo lo justa que debía; pero desgraciadamente fué engañado y firmó los seis nombramientos á favor de otros tantos cuentadantes; tres Alcaldes, dos interventores y un depositario, que nombraran Secretario al Sr. Calvo. Así tenía que hacerlo para complacer á éste.

Comprenda pues *El Adelanto* el porqué los vecinos están excitados, no contra la corporación suspensa, sino, entiéndalo bien, contra la forma que se emplea para ayudar al despilfarro, nombrando jueces para sentenciar la causa á los propios interesados. Gracias á la sensatez de las personas que median, no han pasado las cosas más adelante.

Si esto sentara jurisprudencia había que dolerse de los capitalistas, pues quitando los jueces y ocupando su lugar los autores de los hechos, no habría porque temer la justicia humana.

Sintiendo, haberme extendido tanto, corto y dejo para otra ocasión la mejor parte.

TOMÁS GONZÁLEZ.

### Contra la usura

Hay un vicio inhumano y cruel, condenado por Dios y la sociedad, causa de ese malestar que se experimenta, que hace oír muchos suspiros y verter amargas lágrimas.

Este vicio es la usura, que lleva la desgracia al individuo, á las familias y á los pueblos: es peste de las almas y también de los cuerpos.

Si los rabinos de la Edad Media conocieran á los usureros de nuestra época, después de escandalizarse, les condenarían. Se habían de escandalizar; porque estos usureros con capa de buenos cristianos engañan hipócritamente al público, haciendo ver que rezan, que sienten y lloran las miserias, las desgracias del prójimo. Les habían de condenar, porque con su hipocresía sobrepujan en medios ilícitos, y en tanto por ciento á los antiguos judíos.

Esas aves de rapiña, sedientas de oro, imi-

tan la conducta de M. Craso, avariento general, que vencido por los Partas, hallaron el cuerpo de aquél en el campo de batalla y mientras echaban oro derretido en su boca, le decían: "Tu estabas sediento de oro, apaga ahora tu sed.", Tampoco olvidan al rey Nabucodonosor, que hizo una estatua de oro y cuando el pueblo se hallaba delante de ella, los heraldos gritaban: "Prosternaos, adorad la estatua.", El pueblo se prosternó y la adoró. Así hace el usurero..... El becerro de oro es su dios.

Dice la Escritura Santa. ¡Señor, quien habitará tu casa, ó sea el cielo! aquél que no dió su dinero á usura.

Los Concilios Eliberitano y Niceno I celebrados los años 300 y 325 se ocuparon de esta cuestión, cuyos cánones XX y XVII respectivamente disponen, sean castigados y depuestos los usureros.

Los Papas Alejandro III é Inocencio III condenan la usura con severísimas penas, pues, todo lucro usurario está prohibido por el derecho natural y el eclesiástico, según afirma Benedicto XIV.

Diógenes comparaba los usureros á los hidrópicos: Un rey les calificaba de arpías de su Corte, Bismarck dice que solo sirven para espías, Aristóteles que obran como si jamás debiesen morir, Sócrates que tanto vale solicitar un beneficio de un usurero, como pedir una conversación á un muerto y Cavour les llama traidores, sin embargo, hay quien afirma con el mayor descaro y cinismo que la usura es un comercio lícito, pero Bossuet llama herejes á los que hacen tal afirmación.

Es el usurero una especie de tigre doméstico que mata su cuerpo, su alma, su reputación; pierde el tiempo y la eternidad. Es un cruel tirano que impone cuanto puede contribuir á la ruina de sus víctimas, llevándose el sudor de tantos infelices como deja en la miseria, sudor que se convertirá en fuego que le ha de atormentar y su sangre que clamará contra él. Es de los que, asegura Chateaubriand, están dedicados al agiotaje para adquirir tesoros y es, además, el cofre del usurero una tumba donde yace la vida de los indigentes.

Se dice proverbialmente: *Bienes mal adquiridos á nadie han enriquecido*, esos bienes no pueden ser útiles, no pueden enriquecer al usurero y si hacerle más pobre, miserable y hasta digno de desprecio.

La palabra latina *pecunia*, dinero, viene de otra palabra latina *pecus*. La moneda tenía en otro tiempo la efigie de un animal por ser útil al hombre. En vano el dinero que proviene del préstamo sin título que lo justifique, se acuñaría con la imagen de un animal de servicio, puesto que á nadie es útil.

Como las moscas siguen la miel y los lobos á los cadáveres, así muchos siguen, persiguen la presa hecha por el usurero, cuyos pretendidos amigos lo son de su fortuna y sus parientes..... del dinero.

No faltan políticos de cierta clase que en determinada ocasión adulan al usurero para que tantos pobres é infelices oprimidos sigan el camino que á ellos agrada, todos los demás le miran con ojos de indignación, no sienten el fin de su existencia, ni vierten una lágrima

sobre aquella tumba en que podía grabarse esta inscripción: *Sus lota in volutabro luti.*

J. G.

## ALETEOS

### LA CATEDRAL

SONETO

Ingente catedral majestuosa  
se alza hasta el Cielo de ángeles poblado.

Miróla un hombre, y dijo apesarado:

¡Es obra ciertamente portentosa!

Y añadió con calumnia venenosa:

¡Pero es de adobes!—Y de ariete armado,  
volvió de obreros mil acompañado,  
con afán destructor y alma rabiosa.

Atacó el edificio, y en sus muros  
vé que se mellan zapapicos duros  
y se desgastan ásperos aceros;

Y, aunque sus golpes ni señales dejan,  
dice á voces, que á truenos se asemejan:

¡No cejeis, que es de adobes, compañeros!

J. V. D.

Valladolid 23 de Abril de 1906.

## MINUTA

Nada tan humano como la vanidad. Los gusanos racionales llegan con frecuencia á creerse dioses. Raro es el hombre que no se aprecia en un valor inmensamente superior al que realmente tiene.

Cualquier Bertoldino se juzga un Séneca; cualquier Sancho Panza, un Numa Pompilio; cualquier lacayuelo, un gentil hombre; cualquier adokin, un portento de talento y de erudición.

Un ente, que apenas si es ente, se cree un hombre de mucho peso, cuando no tiene un adarme de hombre. Conozco un político molécula que se cree un Himalaya.

De cada cien hombres, noventa se tienen por *superhombres*, por no decir *superdioses*. En Zaratán he visto á un mísero salchichero que, porque surte de salchichas frescas al político Muro, ya se cree un personaje. Piensa ser elegido concejal, y seguramente que no habrá concejal más *enconcejalizado*.

Pocas son las personas que no miran con cristales de aumento las propias aptitudes. ¿Quién es el que no se cree listo, agudo, inteligente? ¿Quién no se tiene por ocurrente, gracioso y chistosísimo?

Conozco á un colchón viviente, tan agudo como punta de idem, que cree ser más agudo que la punta de una aguja. Nadie se confiesa obtuso, aunque sea más chato que un chino.

Hay muchos muy ufanos con su destreza..... ¡y son zurdos! Otros que se creen *hinchidos* de erudición..... ¡y están idos! Otros que se jactan de una integridad *sin mella*.... ¡y carecen de los dientes incisivos! Otros, dotados según creen, de espíritu justiciero, que se tienen por *rectos*.... ¡y han perdido un ojo! Otros, de ánimo viril, que no se casan con nadie..... ¡y han envidiado siete veces y envidian la poligamia! Algunos hay también que, faltos de instrucción académica, se dicen *diamantes sin pulimentar*, y no son más que *diamantes en bruto*. Nadie tiene conciencia de la realidad. La urraca macho no responde cuando la llaman *marica*. En cambio, siempre contesta Cacaseno cuando nombran á Salomón.

He visto que *una estrella puede brillar*..... ¡por su ausencia! Que se hacen aseveraciones *gratuitas*.... ¡por un puñado de pesetas! Que hay hombres tan *frescos*.... ¡que están echando fuego! Estos se parecen al pan, que es tanto más fresco cuanto más caliente.

Plaga terrible, entre todas las de la vanidad, es la de los escritores. Estos avestruces no se cuentan por cabezas, sino por celemines, con cogolmo y todo. Son la langosta de la literatura. ¿Quién no es hoy periodista, crítico y literato?

¿Quién no se llama hoy día publicista? La falta de instrucción, el desconocimiento de la gramática, el raquitismo del intelecto.... son cosas que no hacen al caso. El que tiene muy buen sentido sabe mucho, y el genio no se saca de los libros. Solo los zoquetes estudian, que quien tiene *lucres naturales* suple con su espíritu las *rutinarias enseñanzas de los textos*.

¡La vanidad llega á veces á límites inconcebibles! No hay atun que no quiera hacerse pasar por salmón. No hay pez que no se crea un barbo. No hay tortuga que no se juzgue una ardilla. No hay mosquito que no se imagine un águila. El mulo se jactará de tener en sus venas sangre de caballo, pero negará bellacamente ser hijo del jumento. ¡Lástima que le den mentís las largas orejas!

Tengo por vecino un ridículo mercachifle que se pasa gran parte del año por esos mundos de Dios, vendiendo vasijas de porcelana y otros artefactos, que espera solo que D. Santiago Alba sea ministro para conseguir una subsecretaría ó una dirección general. A este cernícalo le ha dado por echárselas de literato, pues ha leído *La Chiflanópolis de Ciudad Rodrigo*, las obras de Camanzano, y otros clásicos, y suele con frecuencia decir gesticulando como un energúmeno:

—Pero, después de todo.... ¿qué hizo Cervantes?

A menos que tengas, oh lector, necesidad de purgarte, te aconsejo que no caigas en la tentación de leer los *monstruosos abortos* de tal vendedor. Caerá sobre tus endebles costillas una *erupción* de necedades y majaderías. ¡Es el Vesubio del desatino!

La vanidad es compañera inseparable de la envidia. Por eso no hay petulante que no sea murmurador, ni escritor pedante que no sea *crítico literario*. Cómo carecen de méritos, no pueden, en la baja de sus almas, ver con calma que otros los adquieran. Por eso se dedican á roer fomas, calumniar escritos y atacar sólidas reputaciones.

Cada libro, cada zarzuela, cada artículo, cada poesía, cada obra, en fin, en que revele felices iniciativas y aptitudes el amigo, el paisano, el discípulo.... les hace sufrir horriblemente y es como un puñal que se clava en sus entrañas. Solo en la crítica injusta y venenosa desahogan su rabioso despecho.

Afortunadamente, tan ruines seres son de una utilidad inmensa. Ellos son los *bombos* vivientes, los *pregoneros* vocingleros del mérito naciente, al que quieren matar en flor. Avellaneda fué la trompeta de la fama de Cervantes. *Admiradores inversos* llamó un literato difunto á esos desgraciados, porque manifiestan su admiración de un modo negativo en la forma. El resultado, sin embargo, es positivo. *Menos por menos, da más*. ¡Triste del escritor que no tiene de estos admiradores inversos!

J. V. D.

Valladolid 23 de Abril de 1906.

## (DEL BUZÓN)

Mucho deseaba el público sensato dejase EL PUEBLO la lucha á que se le había llevado, así es que se ha visto con la mayor satisfacción su propósito de no volver á ocuparse de mezquindades y dedicar en adelante sus trabajos exclusivamente á lo que la prensa seria debe dirigir sus aspiraciones.

Siga esa Redacción por el camino que ofrece en el suelto publicado en su último número, con el epígrafe "Importante", y no dude, que haciéndolo así, cada día hallará, si cabe, mayor aceptación por parte del público que sabe distinguir de colores.

El que escribe estas líneas no terminará sin hacer una súplica al referido Semanario, y es que no abandone por nada dar á conocer los precios de los mercados en la comarca, punto de gran interés para los que nos dedicamos en ella al tráfi-

co; persuadido ha de ser aquella atendida se le dan las gracias anticipadas.

La Redacción agradece en lo que vale el anterior escrito hallado en el buzón de nuestro Semanario y promete una vez más seguir en su firme resolución de no volver á ocuparse más que de aquello que juzgue provechoso á los intereses que vino á defender en el estadio de la prensa, procurando por cuantos medios estén á su alcance dar gusto al público que es el encargado de juzgar sus actos.

Por lo demás nos tiene sin cuidado cuanto pueda decirse, pues confiamos que las autoridades han de velar por el cumplimiento de las leyes y por tanto estamos tranquilos porque no hemos de separarnos de ellas.

También agradecemos la súplica que se nos hace y prometemos que á partir de este número no faltará nunca la sección de mercados pues nuestro deseo en todo es complacer al público.

## CASTILLA

El ciego sol se estrella

En las duras aristas de las armas;  
Llaga de luz los petos y espaldares  
Y flamea en las puntas de las lanzas.

El ciego sol, la sed y la fatiga.

Por la terrible estepa castellana,

Al destierro, con doce de los suyos,

—Polvo, sudor y hierro—el Cid cabalga.

Cerrado está el mesón á piedra y lodo.

Nadie responde. Al pomo de la espada

Y al cuento de las picas el postigo

Va á ceder... Quema el sol... El aire abrasa...

A los terribles golpes

De eco ronco, una voz pura de plata

Y de cristal responde. Hay una niña

Muy débil y muy blanca

En el umbral. Es toda

Ojos azules, y en los ojos lágrimas.

Oro pálido nimbo

Su carita curiosa y asustada.

—Buen Cid, pasad. El rey nos dará muerte,

Arruinará la casa,

Y sembrará de sal el pobre campo

Que mi padre trabaja.

Calla la niña y llora sin gemido;

Un sollozo infantil cruza la escuadra

De feroces guerreros,

Y una voz inflexible, grita: «¡En marcha!»

El ciego sol, la sed y la fatiga...

Por la terrible estepa castellana

Al destierro, con doce de los suyos,

—Polvo, sudor y hierro—el Cid cabalga.

MANUEL MACHADO.

## MOSAICO

Cuando comas, da que comer á los perros, aunque sepas que han de morderte.

ZOROASTRO.

\*\*

Sé como el sándalo, que perfuma hasta el hacha que lo parte.

PROVERBIO ÁRABE.

\*\*

En un juicio oral.

El Presidente.—Diga el testigo su estado.

El testigo.—Señor, muy lastimoso. ¡Peneque siempre por mor de la bebia!

\*\*

Sofía Arnould decía á Champcenetz:

—Me he mordido la lengua.

—Es imposible, replicó éste. Os hubierais envenenado.

SANCHO-CAMUESO.

Sentimos infinito no publicar el trabajo que nos remite nuestro paisano y amigo D. Emilio Hernández, pero el exceso de material hace no podamos complacerle.

En el referido trabajo termina su autor despidiéndose de sus compañeros y del pueblo en general y dando gracias á nuestro amigo D. Luis Sánchez Arjona por la protección que le ha dispensado.

Deseamos al Sr. Hernández un feliz viaje y de todas veras ansiamos halle en Ultramar buena acogida y que en plazo corto vea realizados sus deseos, dándonos el placer de volverlo á ver entre nosotros en distinta situación á la que hoy tiene y le obliga á tomar la determinación de alejarse del pueblo que le vió nacer.

## SECCIÓN DE NOTICIAS

El ministro de Fomento ha firmado una Real orden aprobando el proyecto de campo de demostración en el pueblo de Boada (Salamanca).

Se ha dado á este campo mayor amplitud, para que sirva como centro de divulgación agrícola que enseñe á aquellos labradores el manejo de la moderna maquinaria de cultivo, presupuestándose para sus gastos de instalación la cantidad de 6.742 pesetas y 10.000 para la adquisición de maquinaria.

Por los agentes de policía, fueron detenidos en la noche del 24, á su llegada en el tren mixto, los jóvenes Federico Juárez y Miguel Manteca, naturales de Zamora, cuya captura tenía pedida el señor Gobernador civil.

Ha sido levantada la suspensión de garantías constitucionales en Barcelona y se ha puesto en vigor la ley de jurisdicciones.

La junta directiva del Círculo Mercantil é Industrial, ruega á todos los Sócios del mismo, que asistan á la junta general que tendrá lugar el domingo 29 del actual en el Café del Porvenir á las once y media de la mañana.

Con motivo de la inauguración de la Iglesia de San Agustín es esperada en esta, la Vice-Superiora General de la Compañía de Santa Teresa de Jesús, doña Concepción, acompañada de la Profesora que fué de labores de este Colegio doña Vicenta, que, como recordarán nuestros lectores, obtuvo el primer premio en labores en la Exposición que se celebró en ésta Ciudad.

En Fregenal de la Sierra se prepara con toda solemnidad la coronación de la Virgen patrona de la ciudad.

Asistirán á la ceremonia el Nuncio de S. S., el Arzobispo de Sevilla, los Obispos de Badajoz y Ciudad Real y los senadores y diputados extremeños.

También concurrirá á ese acto el senador vitalicio, hijo adoptivo de esta ciudad, don Luis Sánchez Arjona.

El día 5 del próximo Mayo contraerán matrimonio la bella y simpática joven Angela San Galo Ledesma y el inteligente y laborioso oficial de herrería José Garduño Márcos.

Debido á las gestiones de nuestro querido amigo el Excmo. Sr. D. Luis Sánchez Arjona, ha sido autorizado de R. O. el Excmo. Sr. Obispo, para que remita el proyecto de la obra de la iglesia del Maillo.

Ha tomado posesión del cargo de concejal del Ayuntamiento de Retortillo, nuestro amigo don José Manuel Tapia.

El lunes volteó á una mujer una vaca de las que pastaban en el glasis de la fortificación, sin que afortunadamente le ocasionase daño alguno.

La autoridad local que lo presencié, ha dado las oportunas órdenes para evitar que el caso se repita.

Hállase enferma doña Felicitas López, esposa de nuestro compañero don Marino Sánchez Villares, administrador de este semanario.

Hacemos votos por su salud.

El día 22 á las siete media dió la comunión pascual á los reclusos de la cárcel de partido, nuestro venerable Prelado, asistiendo á tan solemne acto, todas las autoridades.

Los presos fueron obsequiados con una comida extraordinaria, pastas y tabaco.

El lunes último se dió la comunión, después de la solemne y tradicional procesión, á los enfermos del Santo Hospital de la Pasión.

También se llevó á cabo dicho acto en las respectivas parroquias.

Debido á lo desapacible del día estuvo desanimada la romería que se celebró, como los demás años, en la Alameda vieja y sus contornos.

Ha sido nombrado Vicepresidente de la comisión permanente de la Excmo. Diputación provincial don Jesús Mendez Risueño.

El domingo pernoctaron en la prevención municipal dos sujetos que en completo estado de embriaguez escandalizaron en la vía pública.

Con motivo de la festividad de San Márcos, se celebraron ayer rogativas públicas.

Ha salido para Tuy con el fin de hacer oposición á una canongía vacante en aquella Santa Catedral, el que es canónigo de ésta D. Perfecto González y González.

El día 29 se celebrarán grandes fiestas religiosas y una velada lírico-poético-musical en el Colegio de Santa Teresa de Jesús, con el fausto motivo de la restauración del hermoso templo de San Agustín.

Para las fiestas hemos sido invitados, por lo cual enviamos á dicho centro docente el testimonio de nuestro agradecimiento.

El domingo estuvieron en esta ciudad con el fin de revistar la Parada, el Coronel y un Capitán del Depósito de Sementales de Alcalá.

Es probable que también venga á girar una visita el General Sánchez Gómez, Director de la Guardia Civil, con el objeto de revistar las fuerzas de su mando.

La Gaceta de Madrid correspondiente al día 24 del actual, inserta la Ley de 23 de Marzo, para la represión de los delitos contra la Pátria y el Ejército, y la R. O. referente á la aplicación de dicha Ley.

Pueden pasar á la Secretaría de este Ilustre Ayuntamiento para recoger sus pases á la Reserva activa y certificados de soltería, Francisco Montero Diez, Eugenio Martín Gallego, Clodoaldo Montero Toribio y Claudio Galache Prieto, los cuales al recoger aquellos entregarán los de su respectiva situación.

Una pregunta á nuestro Ilustre Ayuntamiento. ¿Qué razón existe para que el kilo de carne esté aquí más caro que en Salamanca?

Recaudado por consumos en los veintitrés primeros días del mes de Abril de 1906, 4.519'99 pesetas.—Idem en los mismos días de 1905, 6.001'91 id.—De menos 1.481'92 pesetas.

## Precios de los granos

CIUDAD RODRIGO	SALAMANCA
Candeal 10'75 á 11 pts.	11 las 94 libras.
Barbilla 10'50	10'50
Centeno 6'75 á 7	6'50 á 7
Cebada 6'50 á 6'75	6'50
Algarrobas 8'25 á 8'50	6'50

## CULTOS DE LA SEMANA

Día 26 de Abril. San Isidoro, Patrono principal de la Diócesis.

S. I. Catedral. Á las nueve Misa conventual con sermón á cargo del Pbro. D. Antonio Estevez.

Parroquias. Á las nueve Misa parroquial.

Día 28. Inauguración de la Iglesia de S. Agustín á las seis y media de la tarde.

Parroquia de S. Isidoro. Con la solemnidad de años anteriores dará principio la novena al Patrocinio de San José.

Día 29. San Pedro martir. S. I. Catedral y parroquias; Misa conventual á las nueve.

Iglesia de S. Agustín. Á las siete y media Misa de comunión general.

Á las diez Misa solemne con asistencia de nuestro Rvmo. Prelado de medio pontifical y sermón á cargo del Sr. Párroco de Benavente.

Día 30. En la misma Iglesia de S. Agustín á las ocho celebrará el Excmo. Sr. Obispo la Misa de la primera Comunión de los niños de la Ciudad y Arrabales.

Imprenta y Librería de Cástor Iglesias.



# LA CORONA

FÁBRICA DE ABONOS QUÍMICOS Y MINERALES

DE  
**DON ARTURO VALLS MORENO**

CIUDAD RODRIGO

ABONOS DE PRIMAVERA

Se reciben cuantos encargos se hagan para mejorar los sembrados

## SE VENDE

la casa sita en la calle de la Muralla, número 10.

Para su adquisición entiéndanse con su dueño que vive en la misma.

## CARPINTERÍA

DE GUMERSINDO LAGAR

Puerta de Santiago núm. 23

CIUDAD RODRIGO

Toda clase de muebles á precios muy económicos.

Al contado y á plazos.

## SE VENDE

la casa núm, 10 de la calle de la Rua del Sol de esta ciudad,

Para su adquisición entenderse con don Jesús Valls.

## La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



SEGUROS CONTRA INCENDIOS • • • • SEGUROS SOBRE LA VIDA

(42 AÑOS DE EXISTENCIA)

La que MAS SEGUROS de incendios tiene contratados en la provincia de SALAMANCA.

SU CARTERA en este ramo es, en España, la mayor y más IMPORTANTE.

Esta es la mejor garantía que una compañía puede ofrecer: la preferencia del público.

Agente en Ciudad Rodrigo

**CÁSTOR IGLESIAS HERNÁNDEZ**

Plaza Mayor, núm, 21.

# EL PUEBLO

SEMENARIO DE INTERESES GENERALES

*Se publica los Jueves*

Redacción y Dirección: Plaza Mayor, 14

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Ciudad Rodrigo.	1	peseta trimestre.
Fuera.	1'25	» »

Anuncios, reclamos, comunicados y esquelas de defunción á precios convencionales.

GRAN COMERCIO DEL "PRECIO FIJO,"

DE

**JOSÉ MARÍA FRANCIA**

Estanco, 7.-Ciudad Rodrigo

Aviso á mi numerosa clientela, que se ha recibido un inmenso surtido de géneros para la temporada de primavera y verano, teniendo además buen surtido de los artículos clásicos que se venden en todo tiempo de tejidos de seda, lana, hilo y algodón. Mantas, colchas, mantonería y pañuelos de todas clases; quincalla, bisutería, paraguas, espejos, armas, relojes; especialidad en géneros para hábitos de sacerdotes y religiosas.

NOTA.—En los artículos siguientes se ha hecho gran rebaja de precios: Paños para trajes de caballero de 10, 14, 23 y 25 pesetas el corte. Relojes de bolsillo de 7, 9, 12, 15, 20, 25, 30 y 40 pesetas. Adornos de cabeza de alta fantasía de 0'70, 0'90, 1, 1'50, 2, 4, 6, 8 y 10 pesetas el juego,

No confundirse, calle del Estanco, núm. 7.-Ciudad Rodrigo.

# DISPONIBLE